
PROCÈS-VERBAL 
Séance ordinaire 

Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément 

4 juin 2024 - 18h00 

Présents

Stephan Langlois Directeur

Mindy Lamer Parent - Vice Présidente

Florence Drolet Personnel - Orthophoniste

Rebecca Monet-Leduc Personnel - Enseignante 

Michel Lemieux-Tremblay Personnel - Enseignant

Tyna Fleury Personnel - Responsable SDG

Ralitza Vladinska Personnel - Enseignante

Tania Raoub Parent

 Geneviève Bastien Représentant de la communauté

Mélanie Labelle Parent

 Nicholas Marion Représentant de la communauté

Zeina Khalife Parent - Substitut

Mohammed Lahlou Parent

Absents

Karine Barrette Parent - Présidente
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PROCÈS-VERBAL – Conseil d’établissement de l’Académie Saint-Clément      	 	
	 4 juin 2024 

Sujet Action
1. Vérification du quorum ● Nous avons quorum

2.  Adoption de l’ordre du 
jour

● Proposé par Ralitza 
● Secondé par Rebecca

3.  Parole au public Pas de point

4. Adoption du procès-verbal 
du 23 avril 2024                       

- Lecture du procès-verbal 
- Question sur l’utilisation du matériel électronique: en 

complément aux nouvelles règles du gouvernement 
concernant les appareils téléphoniques, il y aura un 
code pour les autres types d'appareils électroniques 
que l’école mettra en place pour la prochaine année 
scolaire. 

- Dans la section compte rendu des enseignants: 
redondance dans la section sur l’orthopédagogue 

Proposé par Ralitza 5. Affaires découlant du 
procès-verbal du 23 avril 
2024

Aucun point
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6. Compte-rendu de la 
direction,  

Bilan de l’année en cours 
2023-2024 et  
priorités 2024-2025

Mot du directeur: 
● Bilan de l’année 2023-2024:  

○ La direction est contente du déroulement de 
l’année et la période de fin d’année 

○ Le plus grand cadeau en ce printemps c’est de 
ne pas avoir de canicules 

○ Bonne équipe qui a pris la relève des retraités 
○ Déf i : dépassement su r l e p ro je t de 

climatisation, à suivre s'il y aura un projet en 
2024. À noter que l’impact est sur le personnel 
administratif et non pas les élèves. 

○ Le SDG a maintenu un haut niveau de 
rétention jusqu’à la fin de l’année 

○ Ménage d’été: les concierges ont déjà 
commencé leur activité 

○ Activités de fin d’année dans la semaine du 10 
juin: fête des finissants, spectacle de musique. 

● Année 2024-2025 
○ Une Orthopédagogue a déjà pris son poste et 

commencera l’année prochaine 
○ 2 postes seront affichés: possibilité des 

enseignants de l’école qui appliqueront 
○ Il y aura 610 élèves en 2024-2025, le nombre 

maximum d’élève sera atteint l ’année 
prochaine (11 classes et 3 classes d’accueil) 

○ Explication: une classe multi est une classe de 7. Projet éducatif Le projet éducatif suit son cours 
Grande ligne: Acquisition du vocabulaire et comprendre le 
sens du mot, la morphologie et l'étymologie par une 
méthode ludique. 
Suggestion d’avoir des mots plus utiles dans les 
compositions écrites ou projet immédiat. Par exemple, savoir 
quel mot ciblé. 
La quête de l’école et des enseignants est que les élèves 8. Budget 2024-2025 

(adoption) 
Référence dans le Document II distribué 
Le Revenu est allocation sur une base spécifique qui est 
donné du ministère 
Le tout est ventilé dans document II: Budget annuel 
(2024-2025) 
Prévision de dépenses de 1’790’603$ pour l’année scolaire 
2024-2025 
Il n’y aura pas de coupure budgétaire pour l’année prochaine 
Proposé l’adoption du budget par Michel  
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9. Membres du CÉ 
2024-2025, 2 membres 
substituts

- Le comité maintient le nombre de membre à 5 parents 
3 parents en candidature pour l’année 2024-2025 
2 parents substituts en candidature pour l’année 
2024-2025 
Ces candidats seront élus à la rencontre des parents 
(Assemblée générale) 10. Bilan et rapport annuel du 

CE – projet
Le document sera envoyé à la CSSMB, sera ajouté au site 
de l’école et présenté à l’Assemblée générale de la rentrée 
scolaire de 2024-2025. 
Proposé par Florence  
Secondé par Ralitza11. Dates des prochaines 

réunions C.É.
- L’assemblée générale de la rentrée aura lieu 5 

septembre 2024 
- Les prochaines rencontres du CÉ sont : 17 

septembre, 15 octobre, 26 novembre, 4 février, 18 12.  Compte-rendu du CP Questions posées lors du comité parents 
- Comment fonctionnent les classes multi niveaux? Le 

nombre minimale d’avoir une classe est 20 élèves 
- Comment se renseigner sur les choix de programmes 

spéciaux? L’information se fait au niveau des écoles 
du quartier, sur le site de l'école ou pendant les portes 
ouvertes 

- Qu'est ce qui est prévu avec le financement pour les 
psychologues, où va l'argent? Puisqu’il manque de la 
main d’œuvre au niveau des psychologues, le budget 
est donné aux autres corps professionnels (ex. 
orthopédagogue). Par ailleurs, le gouvernement 
investit plus que $4M dans les services techniques 
(TES).  13.  Service de garde, charge 

aux parents (adoption)
Grille de tarifs et de frais supplémentaires: Les frais de garde 
pour la journée pédagogique restent les mêmes (15,30$). 

Proposition d’une journée de curling le 29 janvier 2025. La 
responsable du service de garde demande une approbation  
Proposé par Rebecca 
Secondé par Ralitza 
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14.  Compte-rendu des 
enseignants 

a) 5e année 
b) 6e année 
c) Spécialiste, 

orthopédago
gie

5e année 
● Le Comité de journal a été à Radio Canada le 3 juin 
● Le film présenté le 16 mai a apporté beaucoup de 

positif dans nos classes. En effet, durant les jours 
ayant suivi l'événement, il semblait planer un climat 
de bonheur alors que les jeunes parlaient de 
comment ils avaient aimé l'expérience. 

● Le club de course du dîner, animé par Mme Maude, 
M. Patrick et Mme Caroline, a participé dimanche 
dernier à la course des pompiers. 

● Les classes de M. Michel et Mme Maria, 
accompagnés des éducateurs en service de garde, 
monsieur Saïd et Mme Béatrice, sont allées au centre 
des sciences de Montréal. Ils ont pris le transport en 
commun pour s'y rendre. L'événement fut un succès 
que nous espérons recommencer l'an prochain. 

● Toutes les classes de 5e année sont allées au vieux 
port de Montréal pour participer à un rallye culturel et 
historique. Elles y sont allées à coup de 3 classes par 
jour avec suffisamment d'accompagnateurs pour 
qu'on puisse former des équipes de 6 enfants par 
adulte. Chaque équipe explorait le quartier en suivant 
un plan précis. Quelle belle activité! 

● Il reste encore des événements à venir : le concours 
Danse ta vie qui aura lieu mercredi le 5 juin à midi, le 
spectacle de musique du 6 juin au soir à l'école 
secondaire Mont-Royal et la journée du défi des têtes 
rasées lundi 17 juin. Il y a aussi des ateliers de 
robotique qui auront lieu prochainement. 

6eannée 
● 602 et 674 - Mmes: Julie, Elizia & Julie-Anne : Film La 

couleur des sentiments pour l'ECR sur les inégalités 
sociales, fin du thème des Inuits et Micmacs en 
histoire, oeil du dragon en pâte magique en arts, 
brunch de fin d'année lors du dernier mardi 

● Mme Elizia: document d'arts sur le langage plastique, 
brunch du dernier jeudi 

● Mme Patricia: 13 juin : Atelier Criminalistique avec les 
Neurones atomiques et 20 juin : Atelier Robotique 
avec les Neurones atomiques 

● Mme Ralitza - et Fashion show : décrire un objet qui 
vient de la maison 
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15.  Remerciements Remerciements de la part de la vice-présidente VP à 
tous les membres du CÉ pour la participation durant 
l’année scolaire 2023-2024. 
Mention spéciale à la présidente du CÉ, Mme Karine 
pour toute l’année. 

Remerciements de la direction et affirme que l'école a 
évolué à travers les échanges qui ont été fait sur le 
bain linguistique. Il y a eu l’écoute des parents auprès 
de l’école. La soirée d’information était un succès. 
Désormais, l’école constate qu’il y a une masse    

16.  Varia ●  Aucun point à ajouter

19. FIN DE LA SÉANCE 

La séance est levée à : 19h36 
Proposée par : Mélanie 

Appuyée par : Mindy
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